

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.2.13 星期四 农历乙巳年正月十六  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7984期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

## 朱建军赴大溪镇调研乡村振兴和村社换届工作

# 以深化新时代“千万工程”引领乡村全面振兴

本报讯（记者柳文岳）2月11日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军赴大溪镇调研乡村振兴和村社换届工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，高标准严要求做好村社换届工作，大力推进乡村产业发展、有机更新等重点工作，以深化新时代“千万工程”引领乡村全面振兴。市政协主席江金永、市人民检察院代检察长庞威参加调研。

调研中，朱建军一行进村入户，看项目、查环境，与干部群众深入交流。大溪镇环太湖库区和美移民村集聚带——移民活动中心、移民发展中心项目，为良

山村、毛坦村、锦绣村、新南岙村、桥里村、太湖新村6村共有，探索“多维联盟，抱团产业，民主运管”的共富新路。双塘老旧工业点改造项目一期计划总投资3亿元，将形成一个有5幢厂房的现代化工业园区；二期涉及企业13家，计划总投资2亿元，以企业联合技改方式进行开发，建成后将有效提升园区整体面貌，提高土地亩均效益。朱建军详细了解项目进展情况，针对项目推进中的有关问题进行研究协调，强调要因地制宜、谋深谋细，坚持规划引领，丰富多元业态，完善要素支撑，有力有序推进项目建设提质

增效，加快打造宜居宜业宜游的和美乡村。朱建军还先后来到双凌、良山、金岙等村走访。金岙村锚定共同富裕目标，制定“三区分离”发展蓝图，针对土地零散、产业落后等发展难题，启动全域改造项目，复垦土地90亩，集中550亩农田，预计建设新房690余间，并建设现代化小微园区。双凌村产业以农业为主兼工业、三产，去年集体经济收入670万元。良山村共有工业企业98家，以水泵、电机生产为主，工业总产值10亿元，年集体经济收入达1200万元。朱建军边走边看，听取干部介绍和村民心声，看到各

## 台州首家餐饮上市公司 古茗在香港联交所上市

本报讯（记者姚天）2月12日上午，古茗科技集团有限公司（以下简称“古茗”）在香港联交所主板挂牌上市，成为温岭第13家上市公司，同时也是台州市第75家上市公司。股票简称古茗，代码01364，发行价9.94港元，发行市盈率11.5倍。上市首日，股票开盘价10.10港元。

自2018年6月成立以来，古茗经历了从无到有、从小到大的飞速发展过程。从最初的一家小店，到如今在全国23个省（自治区、直辖市）、200个地级市拥有

超过1万家门店，古茗已成为茶饮行业的全国性头部连锁品牌。作为“中国十大茶饮品牌”之一，古茗的实际门店数量和营收均位列全国第二。在2020至2023年间，古茗荣获全国连锁加盟十大品牌、中国餐饮最具投资价值品牌等多项殊荣，并在2022至2024年间连续入选全球餐饮连锁企业20强。

本次全球发售，古茗获得了众多实力投资机构的青睐，其中包括Huang River Investment（腾讯旗下公司）、元生资本、正心谷资本、美团龙珠和Duckling

Fund等知名投资机构。值得一提的是，在IPO前，古茗仅在2020年开放了融资窗口，投资方囊括了美团龙珠、红杉中国、Coatue等业界顶尖机构。

根据古茗的战略规划，所募集的资金将主要用于扩充信息技术团队并提升业务数字化水平、加强供应链能力和提高管理效率、加强品牌建设、持续推动加盟商管理以及提升产品研发能力等关键领域。这将有助于古茗进一步提升市场竞争力，巩固其在全国乃至全球茶饮市场的领先地位。

记者从市金融工作中心获悉，未来，我市将秉持“服务企业、助力发展”的理念，为企业提供更加优质的营商环境。同时，进一步优化产业结构，推动更多优质企业借助资本市场实现跨越式发展，为经济社会高质量发展注入强劲动力。

## 从花开温岭到“万店茶企” 小镇奶茶逆袭的背后

记者 姚天

2月12日，古茗科技集团有限公司实现红筹上市，登陆香港联交所主板，以235.6亿港元市值成为“新茶饮第三股”。

从日营业额不足百元的街边小店，古茗用15年时间书写了中国现制茶饮的草根逆袭神话。古茗的上市，是温岭民营经济“破茧成蝶”的又一标志性事件。

从0到1：  
温岭的“敢为”精神，  
托起小镇青年创业梦

2010年，一个大学毕业生打算在大溪老家开一家奶茶店。彼时，奶茶行业尚属新生事物，政策审批存在诸多模糊地带。

当时，新食品安全法颁布不久。奶茶店在当地算新生事物，适用食品流通还是餐饮服务的验收流程？一系列前置条件差点难倒这个年轻人。然而，大溪工商所没有“一刀切”否定，而是主动介入、灵活施策，最终帮助他拿到了第一张营业执照。

“没有大溪工商所那一推，就不会有古茗如今‘门店破万’的目标。”公司创始人、当年的大学生王云安这样说道。

王云安，大溪人，1986年出生，如今是台州最年轻的上市公司董事长。“温岭是我事业的启航之地，这片热土见证了古茗从呱呱坠地、蹒跚起步到强健有力的过程。”近几年，王云安在多个场合表达了对家乡的感恩之情。

古茗的诞生地温岭，是中国“个体户”的起步之地、民营经济

先发之地。政府和企业的“双向奔赴”，坚定了古茗的发展信心。

古茗在发展历程中，享受了温岭市委、市政府提供的支持民营企业发展的一系列专项政策。在古茗扩张的关键期，政府还协调金融机构提供信贷支持，帮助企业渡过资金难关。

在古茗的全国加盟店中，大量原材料采购自温岭本土供应商，带动了当地茶饮产业链的升级，催生了一批配套企业。而古茗的团队有近3000人，以90后、95后为主，大量青年人才成为“新温岭人”，逐渐习惯了这座海滨之城的和煦阳光。

随着古茗加盟店遍布各省市，带着“温岭”烙印的奶茶被摆上大街小巷的柜台。温岭人的奶茶，带着家乡的名号，火遍了全国，也给温岭刷了一波存在感。（下转第二版）



## 闹元宵

2月11日，太平街道月河汽船埠头，一群萌娃正在体验非遗舞狮。为了弘扬元宵舞狮这一传统习俗，当天，太平街道总工会、月河社区请来舞狮团，教萌娃们舞狮的基本动作与技巧，让萌娃们深入了解元宵舞狮文化，体验非遗舞狮的魅力与乐趣。

通讯员 张鲜红 摄



## 票决制解决关键事 实现民声与民生的双向奔赴

自浙江省全面推广民生实事项目人大代表票决制以来，市人大常委会通过票选前问需于民、推进中问计于民、落实后问效于民的监督闭环，以扎实的工作举措有效践行全过程人民民主，切实把民生实事办到群众的心坎上，把成效体现在群众的口碑中。

“线上+线下”广开言路，确保“政府办的，正是群众盼的”

2024年10月24日，市政府办公室主要负责人带着18大类、56小类的2025年度温岭市政府民生实事项目初选项目，到大溪镇人大代表联络站面对面听取人大代表的意见建议和人民群众的所需所盼。市政府办公室和市发改局负责人兵分多路，分赴全市各基层单元，最大范围倾听各级人大代表的意见，力求把民生实事候选项目定得准、定得好。

市人大常委会还依托数字赋能，组织市级代表进行线上投票，让代表在56小类事项里选择5项最需要予以落实的民生实事。根据最终投票结果，改善农村饮水设施、道路交通隐患治理、城乡新能源汽车充电桩工程、温岭人免费游温岭、温岭市重点人群肺癌免费筛查项目位居前五位。市人大常委会代表工委负责人表示：“通过全市代表的踊跃投票，可以更直观地呈现群众需求。我们将投票结果反馈给市政府，为他

们进一步精准细化候选项目提供了有效参考。”

“一对一”分组监督，力求“把实事办实、把好事办好”

“一对一”分组监督工作机制，是市人大常委会有效凝聚工作合力、不断提升监督质效的有力抓手。每年人代会后，市人大常委会都要召开市人大代表分组监督民生实事项目工作部署会，把10件人代会票决产生的民生实事项目交由代表小组分组监督。

各代表小组尽职尽责，对联系的每一件民生实事项目进行跟踪监督，实时了解项目推进过程中存在的问题。比如城西代表小组监督的农贸市场提质工程，代表建议科学高效规划好即将新建的农贸市场停车场，在资金充裕的情况下，可建设地下二层，满足群众便利化的消费需求；泽国代表小组监督的群众免费体检项目，代表建议针对不同的群体采取上门服务、网上预约等形式，进一步增强民生实事项目的惠民属性。

市人大常委会不断完善跟监督工作机制，年中召开主任会议听取项目进展情况汇报，对存在的问题以清单化形式反馈给市政府，年末再听取完成情况汇报，对反馈问题进行“对账销号”，同心同力推动民生实事按时高效办理。

（下转第二版）

## 汇众智献良策 助力构建产业链招商新格局

在浙江，工业大县（市、区）的划定标准是“规上工业总产值1000亿元以上”。作为“温台模式”的代表之一，温岭早已达到这个目标，2024年实现地区生产总值1417.63亿元。近年来，温岭吹响了“工业强市向2000亿奋进”的新号角，积极推动新型工业化，改造升级传统产业、发展壮大新兴产业、前瞻布局未来产业，加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。

锚定了方向，明晰了路径，第一步就是要寻找短板，补齐短板。传统产业转型升级速度不快、战略性新兴产业发展滞缓、产业结构不合理等因素一直是阻碍我市经济高质量发展的“关键瓶颈”。

为助力构建产业链招商新格局，2023年初，根据市委、市政府和市政协年度协商计划安排，市政协聚焦中心、服务大局，将“深入实施产业链精准招引，构建招商新格局”作为专题政治协商课题。

专题协商，汇智聚力谋良策

2023年3月，调研组深入有关部门、各镇（街道）、重点企业等进行实地走访，召开座谈会听取相关工作情况汇报，并赴上海、杭州、嘉善、吴兴、长兴等地调研学习，在广泛听取各方意见建议的基础上，客观分析我市产业链精准招引工

作现状，认真查找当前存在的突出问题，有针对性地提出对策建议。

同年8月，“加快推进机床产业集群发展”专题政治协商会议成功召开，市政协主席江金永作课题情况报告，明确指出产业链项目“招引显示度”不高，规划体系亟待夯实；“全周期管理”存在短板，招引机制亟待完善；“空间承载力”不强，全域资源整合亟待发力；“招引服务力”不足，基础要素保障亟待提升”等四个方面15个问题，并针对着力“坚持规划引领扩大招引影响力、优化体制机制激发招引驱动力、整合全域资源提升招引承载力、提升服务质量增强招引服务能力、整合队伍力量增强招引竞争力”等提出五方面21项对策建议。

调研报告得到台州市委常委、温岭市委书记朱建军的高度肯定，他明确指出“各级各部门要切实把协商成果转化成具体工作举措，真正让民主协商从‘说得对’变为‘说了算’”。会后，市督考办牵头整理形成五大类31项重点任务工作方案和“三个十”工作目标责任清单，分解到各个职能部门实施。

（下转第二版）